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Texte de la question

M. Xavier Breton attire l'attention de M. le ministre délégué auprès du ministre de l'Europe et des affaires
étrangères, chargé du tourisme, des Français de l'étranger et de la francophonie, et auprès du ministre de l'économie,
des finances et de la relance, chargé des PME, sur une difficulté à laquelle sont confrontés les producteurs de
légumes français face à la hausse de leurs charges. Les prix de l'énergie ont connu une hausse fulgurante à hauteur
de 600 % pour le gaz naturel et 300 % pour l'électricité rien que depuis ce début d'année 2022. Il faut ajouter à cela
le coût des emballages : une augmentation de 30 à 40 % du prix des caisses en carton est à prévoir alors que ce
matériau connaît une importante phase de pénurie. À cela s'ajoutent les contraintes liées à la loi Agec qui entraîne
un surcoût à ce poste en interdisant l'usage de plastique. Enfin, sur les douze derniers mois, les engrais ont connu
une augmentation de 100 % et les plastiques agricoles une augmentation de 35 %. L'ensemble de ces hausses
entraîne, selon les produits, une augmentation de 15 à 30 % des coûts de production. La distribution refuse à ce jour
de prendre en charge tout ou partie de ces augmentations, que les producteurs de légumes français, déjà dans une
situation difficile depuis la crise sanitaire, doivent assumer seuls. Les producteurs de légumes frais sont des acteurs
forts du dynamisme rural, notamment par le potentiel d'emploi que représentent leurs entreprises : 200 000 emplois,
comprenant une majorité de travailleurs saisonniers, mais également des salariés permanents. Alors que cette
situation est vraisemblablement amenée à se pérenniser, sinon à s'aggraver, il lui demande ce que compte faire le
Gouvernement pour aider les producteurs dans cette période difficile.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE44495
http://www.tcpdf.org

